2015年10月15日 星期四 星级编辑 蔡富根 | 组版 胡燕舞 | 校对 陈文彪

# 楼内浓烟滚滚 灭火器、消防栓纷纷"哑火"

省城一小区小孩玩蜡烛引燃家中物品 所幸消防人员及时赶到,未造成人员伤亡

□ 记者 朱红 文/图

昨日12时左右,合肥滨湖瑞园二期一住宅楼,因小孩在家玩蜡烛引燃棉被酿成大火。大火将家中一 间卧室内的物品几乎全部烧毁,所幸消防官兵扑救及时,事故没有造成人员伤亡和更大损失。

# 现场:天花板被烧通,失火卧室物品被烧毁

10月14日12时左右,合肥市滨湖瑞园二期一 住宅楼发生大火,记者赶往现场发现,小区内停了 四辆消防车,消防官兵已经将大火扑灭。

在火灾现场记者看到,失火的住宅楼三楼到六 楼雪白的外墙壁已经烧成了黑色。记者来到失火 的三楼徐先生家中,发现家中已经被很深的积水覆 盖住。一些热心邻居正帮着将灭火残留在家中的

徐先生的家里一片狼藉,厨房、客厅、卧室布满 了大火残留下来的黑色痕迹,地面上的积水覆盖了 木头、墙皮等物体,客厅天花板一处已经烧通了。 孩子的卧室已经烧得辨不出原来的样子,物品差不 多全被烧成黢黑的颜色,大大小小的石块、木板散 落在地,卧室的天花板已塌落下来。

## 原因:孩子玩蜡烛,一不小心点燃了被子

据了解,徐先生的孩子当时在房间里玩蜡烛, 一不小心点燃了被子。而孩子的母亲正在家里做 饭,徐先生不在家。点燃被子后,孩子惊慌失措也 不敢告诉家长,后来母亲察觉出异常,赶紧跑到孩 子房间,发现房间着火,赶紧把孩子拉到楼下和孩 子一起叫邻居帮忙灭火。万幸的是,此次火灾并未

造成人员伤亡

小区的孙女士告诉记者,事发时她正在房间里 和孩子玩耍,突然听到楼下"失火了,来救火啊"的 求救声,这才发现对面的3楼一户的窗户已经燃起 熊熊大火。随后,接到报警的消防官兵赶到现场, 花了四十分钟左右才将徐先生家里的火灭掉。

# 惊诧:楼里灭火器是空的,消防栓也没水

"她家一开始找来保安灭火,当保安企图使用 灭火器灭火的时候,才发现楼道里的灭火器是空的。 楼道里的消防栓竟然也没有水。"小区孙大爷说道。据 孙大爷介绍,小区是回迁房,去年10月份大家才住进 小区的。徐先生家里今年才装修,估计损失很大。此 外,在最危险的时候,最需要灭火器材的时候消防设备

竟然形同虚设。孙大爷对此很是不解,并十分担忧。

虽然火灾给徐先生家里造成了财产损失,但是 他们家也收获到了邻居的关爱。事故发生后,徐先 生的邻居纷纷拿着盆、拖把、扫帚前来帮忙排水、清 扫房间。包括楼上同样受到火灾影响的住户,非但 没有责怪徐先生一家,还主动前来帮忙。



火灾现场

#### 星报提醒

# 天干物燥,小心火烛

徐先生的孩子在家玩火酿成火灾的事件给我们敲响了警钟。星 报提醒,请将家里的易燃物品放置在隐蔽、孩子找不到的地方;平 时要加强对孩子的安全教育,明令禁止孩子玩火;家长在家里忙碌 的时候要注意照看好孩子,切勿掉以轻心,任由孩子一人玩耍,以 免发生危险。

目前,进入秋季,天干物燥,是火灾事故的高发季节。星报建议 各小区引以为戒,加强对小区消防设施的检查、维修与配备工作,以 保证小区居民的居住安全。小区居民也可在家中配备消防器材,以 备不时之需。记者就此事走访了小区的物业管理公司,对方并未对 此事作出回应。

# 旅游、迎亲都蛮"堵" 这个国庆

"不是在婚礼现场,就 是在去婚礼的路上……" 笔者向一位朋友调侃自己 的国庆长假。10月1日 下午,笔者在肥东参加了 同学的婚礼之后,又马不 停蹄往老家宿州泗县赶, 去参加第二天表弟的婚 礼。一个国庆,两座城市, 两场婚礼,成为笔者这个 国庆的主要内容。



## "拥挤"的酒店

国庆长假期间,不少市民选择出行旅游,趁着假 期放松自己。选择在国庆期间结婚的人数也似乎比 往年更多,无论是省城合肥,还是各地市,迎娶新人 的花车随处可见,甚至一度出现因为花车多,而跟错 车和跟丢车队的情况。作为婚礼的重头戏,承担婚 宴的各大酒店也迎来了一年当中最繁忙的日子。

10月1日上午11点多,笔者来到肥东县新街的 五谷香酒店。酒店门头上的LED屏幕上滚动播放新 人的名字和祝福。婚宴大厅餐桌上餐具摆放整齐, 每个桌上两瓶红彤彤的宣酒十分应景。当天中午, 这里有4场婚礼、78桌婚宴。

笔者的同学小葳是这4个新郎中的一位。小葳 在外地工作,这次回家,把自己的婚礼定在国庆这一 天举行,是为了让更多的亲朋好友前来捧场。"平时

亲朋都很忙,不一定有时间赶回来,国庆有假期,所 以选择在这一天结婚。"小葳说。

结婚是人生中的一件大事,"无酒不成席"也是 中国人的传统。在五谷香酒店一楼婚宴现场,笔者恰 巧碰到酒店酒水负责人杜张静,她笑着告诉笔者,最近 这段时间实在是太忙了,结婚的人多,仅"十一"7天长 假,五谷香大酒店里就有近三十场婚礼,前天才进的两 百箱宣酒又用完了。酒店生意好不好,从酒水的销售 上就可以看出来。她感叹自己也快成为这些婚宴里的 "主角",每天都要忙到晚上9点钟才能回家。

'为了把握住这个国庆,揽住生意,我们辛苦一 点没事,尽力为顾客提供最好的服务。"该酒店经理 吴先生说。一个中午,4场婚礼、78桌婚宴,156瓶 酒,成为这家中型酒店国庆期间的生动写照。

#### 被"堵"的婚宴

网上一则新娘化好妆,却因 为婚车被堵路上,新娘被"丢弃" 在大街上的帖子,引起网友们 的热议和广泛转载。即使是去 赴婚宴也不容易,笔者本来答 应十点钟赶到泗县墩集镇,却 因为路上出现了婚车被撞的交 通事故,被堵了一个多小时,等 赶到墩集镇时已经是上午11点 半。看来这个国庆不仅车堵、 景点堵、婚礼"堵",参加婚宴也 很"堵"

喜宴已经开始,客人们陆续 就座。餐桌上,碗筷酒具整齐摆 放着,菜品还没上,但餐桌中间 两瓶红色的宣酒已经增添了-份喜气。由于中午同时有两家 喜宴,酒店内人流不断,显得十 分热闹。笔者留意了一下,另外 一家办喜酒的,宴席上摆放的也 是宣酒。看来,如今不管什么都 喜欢赶潮流,从结婚的流程到迎 亲的车辆,从办喜宴的时间到喝 什么酒,都有很多相似之处。

集镇上办喜宴虽没有城市 里的豪华气派,但宴席标准不比 城里的差。东郊酒店老板刘先 生表示,现在人们的生活条件越

来越好,办喜事确实有攀比现 象。他们墩集镇好一点的酒店 就那么两家,每年到这个时候都 忙不过来,今年国庆因为人手不 够,他还让自己上大学放假在家 的女儿过来帮忙。不过,为了迎 接这个结婚潮,他在餐厅的布置 和服务上都花了不少的心思,酒 店重新进行了装修,更加明亮 了,卫生条件也更好了。

表弟小纪的叔叔纪师傅跟 笔者认识,与笔者边吃边聊。 纪师傅在县城做装潢生意,平 日里请客应酬的活也不少,他 表示小纪很成器,因为父母的 身体不是太好,这次结婚主要 是他自己在忙,尤其是婚宴办 的,他很满意。

这个长假,一连七天阳光灿 烂,无论是省城合肥,还是各地 市、乡镇,处处洋溢着节日气氛, 高速上被"堵"的不仅有旅游车, 被堵的迎亲车也成了景观,有的 "朋友圈"刷成了婚礼直播了。 随着人们的经济条件提升,旅游 潮、结婚潮被"刷"被"堵",也越 来越成为了一种普遍现象

董艳芬